

跳河救人的20岁小伙终于找到了

安徽小伙用义举温暖咸宁

本报讯 (记者 方达星)4日晚,一名年轻女子在新二号桥投河轻生,万曙光、皮远湖、陈向林以及一名小伙挺身而出,跳进刺骨的河水救起轻生女。事后,市民对跳河救人的义举纷纷点赞。昨日,本报记者经多方提供消息,终于找到了救人后默默离开的安徽小伙孟晓天。

昨日下午,记者电话联系上了这位无名英雄。听说记者要采访,孟晓天连连婉拒:“这是小事,真没必要采访……”

爱管闲事,小伙挺身而出

孟晓天是安徽阜阳人,今年20岁,来咸宁工作一年多时间,是一名建筑工人。4日晚上,他开车送朋友去嘉鱼,路过新二号桥时,看到许多人围在桥上,不知道在看什么。

天生爱管闲事的孟晓天把车停在一边也凑了上去。

桥下的一幕让孟晓天非常惊讶:河面上有三个人正在向远处一个在水里挣扎的人影游去,但三名施救者在水里游得非常吃力。孟晓天意识到,这三人可能是跳进冰冷的河水后,身体不适引发抽筋了,而那名在水里挣扎的人已危在旦夕。

“情况危急,刻不容缓。”孟晓天回忆当时的情况说,他脑海只有一个念头,那就是赶紧救人,于是跑到离落水者最近的岸边,脱下外套便跳进河里。

救了别人,自己患上重感冒

孟晓天打小水性好,最后一个人入水,却



第一个接近落水者。不过,冰冷刺骨的河水还是让他吃尽了苦头。

孟晓天说,当时他的脚一度也出现过抽筋,幸亏另三名施救者中有人拉了他一把,否则他可能也要溺水了。事后,他才得知是一位姓皮的警官帮了忙(三号桥派出所民警皮远湖),心里特别感激他。

“快抓住我的手!”当孟晓天靠近落水者,一把搂住她的腰,向上托着,尽量不让她再呛水。随后,他与另三名施救者合力,将落水者慢慢推到岸边,并在岸上人员的帮助下,成功将落水者救上岸。

整个施救过程,孟晓天最后一个跳下水救人、第一个接近落水者、最后一个被拉上岸。当他看到轻生女子被救起后并无生命危险,心中十分欣慰,脱下湿透的内衣,穿上了外套,一句话没说,便默默地离开了。

当时跟他一起的朋友看到孟晓天冻得瑟瑟发抖,立刻带他去了汗蒸房,但是第二天他还是患上重感冒,几天来咳嗽不停。

“已经买药吃了,年轻人,这种小病过两天就好了,没事!”孟晓天憨笑着说,“只要那个女孩没事就好,生命只有一次,应该好好珍惜。”

胡耀传:60年持之以恒演唱传承古田茶歌

□记者 葛建伟 特约记者 胡剑芳

在咸安区汀泗桥镇古田村15组有一位普通老农,从小热爱唱歌,特别爱唱当地一种歌谣——古田茶歌。几十年来,他无论是在田间地头劳作,还是在农闲之余操办红白喜事,都喜欢唱上几句古田茶歌,为丰富乡村文化生活,保护乡土文化,持之以恒地演唱传承着。

相传,汀泗桥镇古田村曾是茶马古道的必经之路,古田茶歌这名字由此而得名。这位普通老农,名叫胡耀传,今年74岁,从小因家境贫寒,小学未毕业就辍学回家务农。从此,在田间,在地头,在山野,他都时常听到父辈们哼唱古田茶歌。听着,听着,他也跟着哼唱起来,渐渐地唱熟了,并产生了浓郁的兴趣。

为提高演唱技巧,丰富自身内涵和升华素养,胡耀传谦虚好学,积极主动向当地民间艺人、长者请教,请他们详细讲述关于古田茶歌的相关故事。在练习音准时,胡耀传在艺人老师的指导下,从音阶、长音、中音、

刘欣:20年无怨无悔耕耘在艺术舞台上

□记者 葛建伟 通讯员 华芳

初冬时节的一天,记者相约前往咸安区歌舞剧团采访。刚走进大门,一位身材苗条、衣着朴素的青年女子便迎了上来。她热情中流露出美好的纯真,美丽中洋溢出青春的活力。她就是国家三级演员,咸安区歌舞剧团青年演员刘欣。

今年36岁的刘欣,从小热爱文艺事业,尤其喜欢唱歌跳舞。1990年9月在咸安区永安中学就读的她,通过挑选招培进入咸宁市艺术学校学习音乐舞蹈(又称舞蹈表演)专业;1993年6月从该校毕业后进入咸安区歌舞剧团工作。

刚刚参加工作的刘欣,满怀一腔热血投入到舞蹈表演专业中,她决心把美好的青春年华和全部的精力贡献给咸安文艺事业。

排练中,累了,歇一会,再继续进行;饿了,啃几口馒头面包;渴了,喝几口茶水。对于一些高难动作,她都反复练习,有时练了几十次,甚至上百次。比如说:“准备姿势”这个动作,看似简单,其实也十分不易,表演时必须达到“身体向右90度,左腿伸出,脚尖点地,重心落到右腿,右手高,左手低”等标准。对此,刘欣十分刻苦练习,每天从早上八点开始练习,一直到晚上十点还在练。领导同事见了,劝她休息一会。可她却说,不碍事,我能坚持。

抢救性保护,并投入一定资金,建立了一支演唱古田茶歌的农民茶歌队,聘任胡耀传为老师。

近年来,这支农民茶歌队经常在咸安区各乡镇及其他地方演唱古田茶歌,深受群众欢迎。同时,还参加了江南五省山歌对唱比赛,获“三等奖”。

“三月那个里是清明,妹摘那个茶叶喜盈盈;姐乐也,露水那个打湿绿罗裙……”5日,一大清早,记者慕名驱车前往咸安区汀泗桥镇古田村拜访胡耀传老人。一路上,车行景异,山清水秀。高山、田野、小桥、人家……不断扑入视野。啊!好一幅幅天然乡村画卷,难怪这方土地孕育出胡耀传这样的“茶歌王”。

当汽车行至古田村岔路口时,就听到一阵悦耳动听的古田茶歌远远飘来,觅着歌声寻去,原来是胡耀传在地里一边干活,一边歌唱。歌声时而像鹤唳长天,激昂高亢;时而如流水潺潺,柔和舒缓……

2010年3月26日,刘欣随剧团下乡送戏,到高桥镇演出,右脚不慎崴伤了,十分疼痛。剧团负责人决定让她休息,可被刘欣婉言谢绝,她说:“这点伤算不了什么,我可以上。”

2013年的一天,刘欣正和同事一起排练咸安区当年的春晚节目,不料远在武汉的公公生病去世。刘欣得知后十分难过,但她强忍悲痛仍然排练完节目才离开。

就这样,日复一日,年复一年。刘欣凭着顽强的吃苦精神和对演艺事业的执着追求,在舞蹈表演艺术征途上不断成长进步,不断走向辉煌。

由此,刘欣获得了一串串耀眼的光环:2010年,咸安区打造大型地域风情歌舞剧《千桥流水桂花香》,刘欣担任“女主角”;

借酒调戏老乡妻
醉汉招来一顿打
民警调解,双方握手言和

本报讯 (记者 葛利利 通讯员 李娟)“我只是开玩笑抱了一下,结果她老公就发脾气了。”近日,咸安的于某借酒抱了一下老乡的媳妇,没想到招来一顿打。

于某在咸宁一公司打工,老乡向某则开了一家夜宵店。平时两人关系不错,于某很照顾向某生意,经常到夜宵店吃饭,也时常同向某夫妇开些玩笑。

12月1日晚,于某和朋友唱完歌后,照例到向某的夜宵店里吃东西。等菜期间,已经喝了不少酒的于某看到向某妻子在一旁洗菜,就上前打招呼,并借着酒劲顺势抱了她一下。

这一幕被向某看在眼里,立即喝斥道:“我老婆开不起玩笑,不要开她玩笑。”于某认为自己照顾了向某生意,跟他老婆开个玩笑又有何妨?于是,他反驳向某开不起玩笑就别把老婆带出来,并再次拉了向某老婆一下。

向某见状大怒,当场翻脸,拿起棍子就追着于某打。后来在路人的阻拦下,双方才作罢。于某被打不甘,于是报了警。

民警赶到了了解情况后,让向某向于某道歉,于某最终也表示不再随意开老乡妻子玩笑。

态度和蔼 不厌其烦

咸安政务中心

食药监窗口优质服务受好评

本报讯 (记者 葛建伟 通讯员 李平华)5日,湖北香城文化传媒有限公司给咸安区食品药品监督管理局写来一封感谢信,以表达对该局政务中心窗口工作人员态度和蔼、不厌其烦、便捷高效地为其办理好“食品流通许可证和餐饮服务许可证”的感激之情。这是该局政务服务窗口工作人员优质服务群众受好评的一个缩影。

据介绍,该局窗口自2014年5月16日成立进驻以来,始终坚持“便民、高效、廉洁、规范”的原则,并设立了评价器,评价方式有:非常满意、满意、一般满意、不满意。随时接受群众评议和监督,做到态度和蔼、不厌其烦。同时,先后推出了“一句热情问好、一把椅子让坐、一杯热茶端上、一次贴心办理、一声友好作别”的“五个一”服务,深受群众好评。

据统计,目前,该局窗口已为群众提供咨询服务3000余次,有效受理1000余次,办理食品流通许可证和餐饮服务许可证共计800余个。

2011年12月,刘欣获“全市首届南鄂群星奖舞台表演类金奖”;同年9月,她代表市人社局参加全省人社系统文艺汇演,获“三等奖”;2014年9月代表咸宁市参加全省广场舞比赛,获“二等奖”。

同时,刘欣还多次获得省、市、区、局四级授予的“先进文艺工作者”等荣誉称号。2011年,她又光荣地当选咸安区四届政协委员。

“刘欣从十几岁就进入剧团工作,虽然工资待遇不高和条件生活艰苦,但她却20余年无怨无悔地辛勤耕耘在艺术舞台上,她把最美好的青春年华献给了咸安文艺事业!”采访结束时,咸安区歌舞剧团党支部书记、团长罗利民给出了这样的评价。

践行群众路线 打造首善之区

咸安群众路线办 香城都市报 联合举办②